

市义工联： 免费发放“定位黄手环”为老人护航

□记者 牛超

本报讯 12月23日上午，市区建设路路段建东小区北侧的小广场上热闹非凡，市义工联正在向老人免费发放“定位黄手环”。

当天上午9点多，记者赶到活动现场时，现场已排起长队，大家手持证件在义工的指引下登记领取。何女士家住市区体育路南段原绢纺厂家属院，其父曾多次走失。得知市义工联当天要免费发放“定位黄手环”，她早早来到活动现场。

“前几天在曙光街超市买东西，一时没看见他就走出超市，找不到了。”何女士说，她和家人及邻居四处寻找，最后在建设路找到了走失一个多小时的父亲。“有了这个黄手环，以后就不用担心父亲走失

了。”何女士说，“谢谢你们，这对我来说真是太重要了。”

据市义工联负责人介绍，随着社会老龄化的加剧，患有阿尔茨海默症(俗称老年痴呆症)的老人越来越多，频繁走失，让人揪心。为了防止老人走失，市义工联与中国人口福利基金会联合开展“黄手环”关爱老年人行动。

此前，市义工联曾申领了1000只“防走失定位贴”在市区、宝丰、鲁山、郟县等地发放。这次发放的“定位黄手环”属于第四代黄手环，具有实时定位、双向通话、SOS一键呼叫等功能，佩戴黄手环的老人一旦走失，家人可以通过手机APP追踪到老人所在的位置。根据市民的申请，此次，市义工联共为45位符合条件的老人发放了“定位黄手

环”。此外，他们还还为百余位居民发放了“防走失定位贴”。

第四代“定位黄手环”造价高，要领取的老人需要提前报名申请。申请的老人需要满足以下条件之一：年龄60周岁及以上，经筛查后有阿尔茨海默症先兆、走失风险的，或已患病、有走失史的老年人；80周岁以上有需要的老人；在二级及以上医院神经内科或精神科、老年科等专科进行脑功能检测或经认知障碍量表测试后，在病例信息中记载患有记忆障碍、认知障碍或已确诊为老年痴呆的失智老年人。

年满60岁以上的老人或患有老年痴呆的老人如果想领取“防走失定位贴”，也可向市义工联提交资料，由市义工联向中国人口福利基金会免费为其申领。

有啥只管诉说
晚报帮你奔波

24小时百姓热线

4940000

来电照登

市民关先生昨日来电：市区平煤神马集团二矿胜利花苑楼道路灯不亮，市民夜间上下楼不方便。

市民郭先生昨日来电：新城区湖滨路到西留村路段路灯不亮，附近居民出行不便。

元旦将至
市区鲜花涨价
未见热卖

□记者 李科学

本报讯 近期，市区鲜花价格一路看涨。记者昨日在市区部分花卉市场看到，玫瑰、百合等鲜花价格普遍上涨，有的售价直追情人节，但市民购买热情并不高。

昨日上午，在市区建设路西段天惠花卉市场内，几家售卖鲜花的摊位备货充足，但顾客不多。

“花价最近涨了。”一家花店的店主沈先生告诉记者，鹰城市场鲜花供应大多来自昆明，十多天前，受天气影响，进价高了，市区花价持续上涨，“像这种粉色‘戴安娜’玫瑰，以前每朵3元，现在5元；成扎买的话以前是48元，现在涨到六七十元。”

记者了解到，不光是玫瑰，其他花价普遍都有上涨。比较受欢迎的百合从每朵5元涨到了7元；勿忘我从每扎10元涨至20元；康乃馨从每扎一二十元涨到30元……其他如紫罗兰、桔梗等鲜花价格都有不同程度的上涨。虽然圣诞来临、元旦将至，但近期鲜花销量明显不高，预订者更是寥寥。几家花店老板都表示，这几天鲜花销量与平时差不多，“除非是结婚或者需要特别的花才会有人预订”。

“过完元旦，百合也不会太便宜，玫瑰价格会适当回落。”一家花店女老板告诉记者，预计近期花价会维持在目前的价位，不会有太大波动。不过，不少商家都铆足了劲儿备战情人节，春节期间和情人节花价将会持续走高。

社区合唱团与志愿者
到敬老院慰问演出

□记者 王辉

本报讯 昨天下午，新华区中兴路街道文化宫社区绿之音合唱团与市义工联志愿者携手来到新华区焦店镇敬老院进行慰问演出，给这里的老人带来了一片欢乐。

据文化宫社区居委会主任郑亚丽介绍，为了迎接元旦的到来、欢庆新年，昨天下午2时，文化宫社区绿之音合唱团与市义工联志愿者60人来到新华区焦店镇敬老院进行了一场慰问演出，大家为老人们奉献了戏曲、舞蹈、二人转、歌曲以及萨克斯管独奏等节目，在长达一个半小时的演出中，老人们不断喝彩，掌声连连。



我市6900余名学子考研

昨天上午，结束了业务课一考试的考生走出市实验高中考点。2018年全国硕士研究生入学考试12月23日开始进行，我市6978名考生分别在市一中、市二中、市实验高中、市一高、市十四中5个考点接受了考试。据介绍，今年我市参加研究生入学考试的人数比去年增加了1139人，呈现出考研人数逐年大幅上升的趋势。本报记者 李英平 摄

万达广场前道路竟成了非机动车停车场

□记者 张静文/图

本报讯 近日，不少市民致电晚报热线反映，位于建设路东段的万达广场自开业以来，很多前来购物的市民直接将自行车、电动车停放在商场门前的道路上(右图)，违规占道情况严重，影响过往市民正常通行。

昨天中午，记者来到万达广场北门，看到与广场相邻的建设路南侧原本不到两米宽的道路上停满了自行车、电动车，占据着大半幅道路，长约百米，俨然成了非机动车的专用停车场。骑车路过此处的市民不得

不放慢车速或者停下等停车的市民将车停好后再通行。除了非机动车辆，建设路南侧的快车道上还停着不少汽车。

在这些违规停放车辆的地方就挂有“维护门前秩序 禁止停放非机动车辆”“此处禁止停放一切车辆，违者拖走”的红色横幅。

一名路过此处的市民告诉记者，万达广场开业至今，这里违规停放的现象就非常严重。“一辆电动车停车收费2块钱，也不见有人管，挂这儿的横幅没起到警示作用。”

昨天下午，记者致电卫东区城管局相关负责人，这位负责人说，万达广场门前违停占道已多次治理，但效果甚微。



我市评出218家食品生产经营示范单位

□记者 范丽萍

本报讯 昨日，记者从市食药监局获悉，经过一系列检验和评审，全市218家食品生产经营单位被命名为本年度示范单位，并召开了表彰命名大会。

市食药监局官方微信“鹰城食药”显示，

这218家示范单位涵盖了食品生产企业、纯净水厂、农贸市场、餐饮店、集中配餐单位、托幼机构等。

据市食药监局有关负责人介绍，“要想成为示范单位，得经过多道门槛”，要全面落实生产过程控制制度、产品检验制度、追溯制度、人员健康管理制度等；食品经营企业，

要实行统一表格、统一进销货台账、统一标签标识、统一标语口号；餐饮企业在打造“布鞋厨房”的同时，要对所有清洗水池、用具、刀墩等用红色、蓝色、绿色和白色进行标识，确保生熟分离、用具分类清晰。市食药监局将实施动态监管，若市民发现问题，可拨打投诉举报电话12331。